Результаты участия обучающихся в социальных проектах в 2010 году
Окружной уровень
· Благодарственное письмо Главы городского округа В.В. Хлыстова ОУ Гимназии г. Сызрани за активное участие в молодежных проектах, посвященных 65-летию Победы, деятельности по организации занятости молодежи г.о. Сызрань;

· Диплом г.о. Сызрани команде гимназии, занявшей 3 место по итогам городской военно-спортивной игры «Патриоты России»

· Благодарственное письмо ОУ Гимназии г. Сызрани за активное участие в военно-спортивной игре «Патриоты России»

· Благодарственное письмо руководителя Управления по молодежной политике и туризму Т.А. Бобриковой Бурмистровой Карине (8в класс) за активное участие в молодежных проектах, посвященных 65-летию Победы, по развитию добровольчества, трудовой деятельности молодежи но территории г.о. Сызрань;

· Благодарственное письмо руководителя Управления по молодежной политике и туризму Т.А. Бобриковой Ермоленко Ю. (8в класс) за активное участие в молодежных проектах, посвященных 65-летию Победы, по развитию добровольчества, трудовой деятельности молодежи но территории г.о. Сызрань;

· Благодарственное письмо руководителя Управления по молодежной политике и туризму Т.А. Бобриковой Егоровой Н. (8а класс) за активное участие в молодежных проектах, посвященных 65-летию Победы, по развитию добровольчества, трудовой деятельности молодежи но территории г.о. Сызрань;

· Благодарственное письмо руководителя Управления по молодежной политике и туризму Т.А. Бобриковой Костиной Е. (8в класс) за активное участие в молодежных проектах, посвященных 65-летию Победы, по развитию добровольчества, трудовой деятельности молодежи на территории г.о. Сызрань;

· Агитационная  акция «Мы за здоровой образ жизни»

· Коллективный проект: Сборник публицистических, творческих и научных работ «Я помню, я горжусь!» 3 место в окружном конкурсе печатных работ

Областной уровень
· Сертификат Министерства образования и науки Самарской области участнику Областной акции «Синий платочек», посвященной 65-летию Победы

· Благодарственное письмо ГУДО «Областная станция юных натуралистов» коллективу педагогов и учащихся за активное участие во Всероссийской детской экологической акции «65 деревьев в честь Великой Победы»

